NEV
Fizika K1A zh3 2013. dec. 10.

1. Mi a rezonancia?
Rajzoljon egy rezonanciagorbét. Mi van a tengelyeken? 6 p.

2. 35° hajlasszogl lejtére 0,2 kg tomeg( testet tettilink.

a.) Legalabb mekkora a test és a lejté kozotti tapadasi surlddasi egylitthatd, ha test nem kezd el
csuszni?

b.) A testet 8 m/s kezdGsebességgel meginditjuk lefelé a lejtén. A test és a lejt6 kozotti csuszasi
surlodasi egyutthatd 0,2 és a testre a sebességének nagysagaval aranyos kozegellenallasi erd is
hat, c = 0,4 kg/s. Mekkora lesz a test sebessége hosszu idé mulva? (A lejt6 kelléen hosszu.)

¢.) Mit tudunk altaldban a kozegellenallasi er6 nagysagardl, iranyardl? Mi a stacionarius

sebesség? 14 p.

3. Szamoljuk ki a testre hato er6k nagysagat és készitslink ardnyos rajzot a testre haté er6krél az
aldbbi esetekre:
A: vizszintes siki 108 m sugaru kanyarban 1200 kg 6ssztémeg(i autdé 30 m/s nagysagu allandé
sebességgel megy (nem csuszik meg).
B: 2 m/s sebességgel lefelé mozgd, 8 m/s’ gyorsulassal felfelé gyorsuld liftben 3 kg tomeg(
taska van a padldn. A mozgast vizsgdljuk az épllethez rogzitett vonatkoztatasi rendszerben!
C: 2 m/s sebességgel felfelé mozgs, 6 m/s* gyorsulassal felfelé gyorsuld liftben 2 kg tdmegi
taska van a padldn. A mozgast vizsgaljuk a lifttel egylitt mozgd vonatkoztatasi rendszerben!

10 p.
4. Kupinga és sikinga 6sszehasonlitasa
Rajzoljuk fel a testre hato erdket! (ne csak az iranyukat adjuk meg, hanem a nagysaguk is legyen
aranyos!)
Fejezziik ki a kotéler6 nagysagat mg-vel és a kotélnek a fliggblegessel bezart szogével a kupinga
tetsz6leges pontjaban, ill. sikinganal a maximalis kitérésnél!
Vezessik le a periddusidét mindkét mozgasnal!
Szamoljuk ki a periddusid6t | = 80 cm hosszu kotél végéhez rogzitett m = 12 dkg tomegl testre
1) sikingdnal, illetve 2) kipingdnal, ha a kotél 28°-os szoget zar be a fliggblegessel! 15 p.
Extra kérdés (plusz 8 pontért):

irjuk fel a mozgasegyenletet vektori alakban!
irjuk fel a mozgasegyenletet polarkoordinatas komponensekben! (Hogy vessziik fel az
egységvektorokat a kupingdnal, ill. a sikinganal?)

5. Kepler torvényei

Készitslink rajzot is mindharom toérvény szemléltetésére!

Az Urdnusz keringési ideje =84 (foldi) év. Milyen tavolsagban kering az Uranusz a Nap koril?
(segitségil: a Nap felszinérél a Foldre 8,3 perc alatt ér a fény) 15 p.



